

За сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 35 (1942)

ПЯТНИЦА, 24 ДЕКАБРЯ 1982 г.

Цена 1 коп.

Великий праздник народов нашей страны — 60-летие образования Союза ССР — трудящиеся Барнаула встречают полные творческих сил и энергии, в обстановке небывалого трудового и политического подъема. Юбилей Советского Союза озаряет все наши повседневные дела, наполняя их особым смыслом и значением.

Рождение СССР — это результат победы Великой Октябрьской социалистической революции, живое воплощение идей Владимира Ильича Ленина о великом интернациональном братстве людей, величайшая заслуга партии большевиков.

«История не знает государства», — говорится в постановлении ЦК КПСС «О 60-ти годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик», — которое в кратчайший срок сделало бы так много для всестороннего развития наций и народностей, как СССР».

Образование Советского Союза по своей значимости и социально-экономическим последствиям занимает выдающееся место не только в истории нашей страны, но и в истории развития всего человечества. Впервые на нашей планете родилось государство, которое успешно решило национальный вопрос, навеки сплотив разные народы в нерушимый братский союз.

Национальная политика Коммунистической партии, направленная на планомерное развитие экономики и культуры всех братских республик, на укрепление и расширение связей между ними, привела к подлинному расцвету народного хозяйства, науки и искусства, просвещения и здравоохранения, к подъему материального благосостояния всех народов Советской страны. Примером этого может служить судьба каждого народа в Советском Союзе.

С преодолением фактического неравенства народов советских республик существенно изменился характер их связей и сотрудничества. Преимущественно односторонняя помощь уступила место широкому комплексу, помогающему Ныне ряд из них удостоен званий — Киевской, Мелитопольской, Неманской, Мозырской.

В боях за Советскую Родину отдали жизнь 14 тысяч барнаульцев. Все ониувековечены в благодарной памяти, в сердцах и душах наших современников.

За 60 лет национальный доход СССР вырос в 170 раз. Доля СССР в мировом промышленном производстве поднялась с одного процента в 1922 году до 20 процентов в настоящее время.

Рост экономики страны позволил значительно повысить материальный и культурный уровень жизни со-

ветских людей. По сравнению с 1940 годом реальные доходы населения выросли в шесть раз. Только за последние 15 лет улучшили

свои жилищные условия 160 миллионов человек.

Советский народ — один из самых образованных народов мира. Всеми видами обучения охвачено более 100 миллионов советских граждан.

За этими цифрами стоят глубочайшие преобразования в экономике, общественно-политических отношениях, идеологии и культуре, изменившие облик всего нашего общества.

История и сегодняшний день Барнаула неразрывно связаны с международными узами с судьбами народов СССР.

На стройках первых пятилеток, в борьбе за индустриализацию, колхозификацию и культурную революцию формировалось и крепло чувство единой семьи, товарищества и взаимопомощи. Дорогой дружбы называли крупнейшее сооружение первой пятилетки — Туркестано-Сибирскую железнодорожную линию. Непосредственно с Турксибом связано строительство первого социалистической индустрии Барнаула — меланжевого комбината.

Интернациональные чувства барнаульцев крепли и тогда, когда они открыли себя последними хлебами и отправляли голодавшему Поволжью, когда барнаульские чекисты громили банды Кайгородова в Горном Алтае, когда лучшие представители городской интеллигенции помогали ликвидировать неграмотность среди братского алтайского народа.

Суровым испытанием прочности социалистического народа в Советском Союзе.

С преодолением фактического неравенства народов советских республик существенно изменился характер их связей и со-трудничества. Преимущественно односторонняя по-

мощь уступила место широ-

кому комплексу, повышающему свой вклад в об-

щий экономический и науч-

но-технический прогресс

страны.

За 60 лет национальный доход СССР вырос в 170 раз. Доля СССР в мировом промышленном производстве поднялась с одного процента в 1922 году до 20 процентов в настоящее время.

Рост экономики страны позволил значительно повысить материальный и культурный уровень жизни со-

благодаря героическим усилиям тружеников тыла превратившихся в рекордно короткий срок в шесть раз. Только за последние 15 лет улучшили

свои жилищные условия 160 миллионов человек.

Советский народ — один из самых образованных народов мира. Всеми видами обучения охвачено более 100 миллионов советских граждан.

За большой вклад в победу над фашистской Германией трудовые коллективы треста «Стройгаз», заводов «Грансмаш» и станкостроительного награждены орденом Ленина.

В час военного лихолетья наш город, как и многие другие, принял и окружил заботой и вниманием тысячи женщин, стариков и детей с Украины, Белоруссии, Молдавии и других, временно оккупированных республик.

Исторический опыт убедительно показал, что только в единении, только общими силами народы нашей страны смогли отстоять свободу и независимость Родины в жесточайшей схватке с врагом.

Братская взаимопомощь народов нашей страны еще больше укрепилась в послевоенное время. Без хлопка среднеазиатских республик, машин и оборудования Украины и Белоруссии, продукции других братских союзных республик сегодня невозможно пред-

ставить экономическую жизнь Барнаула.

Барнаул — яркое свидетельство торжества ленинской национальной политики, неоспоримых преимуществ советского общественного и государственного строя.

В 1922 году население Барнаула не превышало 10 тысяч человек, а так называемая промышленность состояла из девяти полукустарных предприятий. Сейчас в краевом центре проживает свыше 600 тысяч человек. Его промышленность ежегодно выпускает продукцию на 2,3 миллиарда рублей.

В корне изменились содержание и характер труда. На предприятиях города действует 1200 автоматических и механизированных поточных линий, автоматизировано и комплексно механизировано 300 цехов, участков и производств.

Значительных успехов достигли наука, просвещение, здравоохранение, культура.

Быстрыми темпами развивается социальная база города.

Всей стране известны люди и дела научно-исследовательского института садо-

водства Сибири имени М. А.

Лисавенко. В прошлом го-

ду группа ученых этого

института во главе с ди-

ректором, академиком

ВАСХНИЛ А. П. Калини-

ной удостоена звания ла-

Государственный Герой Социалистического Труда Тамара Маркова докторами наук стали В. А. Журавлев, Владимир Стельчанинов и Е. Н. Тихонович — государственный учитель, заслуженный Шипулин, Валентин Стрыженко, А. А. Стриженко, Петрович Докукин, Александр Васильевич Селиверстов, Семен Яковлевич Столяров — медицинский паров, лауреаты государственного премий Анатолий Куприянович Комисенко, Анатолий Федорович Калярдин, Лина Николаевна Ушакова, депутат Верховного Совета РСФСР Владимира Федоровича Арбатского и многие другие лучшие представители славного рабочего класса.

Четырем лучшим педагогам города присвоено звание «Заслуженный учитель школы РСФСР».

Каждый новый день, приближающий нас к финишной черте года, — это новый значительный вклад в могучую экономику нашего государства, новое проявление патриотических чувств советских людей, их стремления выполнить поставленные XXVI съездом ленинской партии задачи.

Идея навстречу юбилею нашей Родины, промышленные предприятия города успешно справились с планом 11 месяцев. Сверх установленных задач реализовано продвижение почи на девять миллионов рублей.

Весомый вклад в это достижение внесли победители городского социалистического соревнования в честь 60-летия СССР, коллективы заводов, среднеазиатских республик, машин и оборудования Украины и Белоруссии, продукции других братских союзных республик сего дня невозможно пред-

ставить экономическую жизнь Барнаула.

Барнаул — яркое свидетельство торжества ленинской национальной политики, неоспоримых преимуществ советского общественного и государственного строя.

В 1922 году население Барнаула не превышало 10 тысяч человек, а так называемая промышленность состояла из девяти полукустарных предприятий.

Сейчас в краевом центре проживает свыше 600 тысяч человек. Его промышленность ежегодно

выпускает продукцию на 2,3 миллиарда рублей.

В корне изменились содержание и характер труда. На предприятиях города действует 1200 автоматических и механизированных поточных линий, автоматизировано и комплексно механизировано 300 цехов, участков и производств.

Значительных успехов достигли наука, просвещение, здравоохранение, культура.

Быстрыми темпами развивается социальная база города.

Всей стране известны люди и дела научно-исследовательского института садо-

водства Сибири имени М. А.

Лисавенко. В прошлом го-

ду группа ученых этого

института во главе с ди-

ректором, академиком

ВАСХНИЛ А. П. Калини-

ной удостоена звания ла-

ШЕСТИДЕСЯТИЛЕТИЕ СССР — ЗНАМЕНИТЕЛЬНОЕ СОБЫТИЕ В ЖИЗНИ СОВЕТСКОГО НАРОДА, СВИДЕТЕЛЬСТВО ТОРЖЕСТВА ЛЕНИНСКОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ КПСС, ИСТОРИЧЕСКИХ ДОСТИЖЕНИЙ СОЦИАЛИЗМА. В ЭТУ СЛАВНУЮ ГОДОВЩИНУ СОВЕТСКИЙ СОЮЗ ПРЕДСТАВЛЯЕТ ПЕРЕД ВСЕМ МИРОМ КАК ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ РАВНОПРАВНЫХ РЕСПУБЛИК, СОВМЕСТНО СТРОЯЩИХ КОММУНИЗМ, МОНОЛИТНО СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИДЕЙНОЕ ЕДИНСТВО НАШЕГО ОБЩЕСТВА, НЕРУШИМА СПЛОЧЕННОСТЬ СОВЕТСКОГО НАРОДА ВОКРУГ РОДНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ЕЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА.

Из постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования СССР».

скогом комсомола — Михаил Иннокентьевич Банин (завод «Грансмаш»), Павел Николаевич Колесунин (станкостроительный завод), Людмила Дмитриевна Петрова (объединение «Химволокно»).

На каждом предприятии, в каждом коллективе нам есть на кого равняться, есть с кого брать пример!

Патриотическое движение всех барнаульцев, высокий накал социалистического соревнования позволили в юбилейном году достичь общей трудовой победы: нашему городу присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

В этом достижении — труд рабочих и инженеров, строителей и транспортников, учителей и врачей, представителей всех национальностей, живущих в Барнауле, отражение крепящих экономических связей с братскими союзными республиками.

Достижение успеха во Всероссийском социалистическом соревновании показало возросший уровень партийного руководства, улучшение управления экономикой, умение профсоюзных и комсомольских организаций направить творческую инициативу трудающихся на достижение общего успеха.

Барнаульцы выражают сердечную благодарность Центральному Комитету КПСС, Совету Министров РСФСР, ВЦСПС за высокую оценку своего труда, полны решимости внести еще больший вклад в выполнение заданий 11-й пятилетки.

Наши успехи велики и бесспорны. Немало нами сделано, но впереди — трудная и напряженная работа, направленная на решение жизненно важных задач дальнейшего развития советского общества. От успешного их решения во многом зависит дальнейший социально-экономический прогресс нашей страны. В этой связи ноябрьский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС привлек внимание к тому факту, что по ряду важнейших показателей плановые задания оказались невыполненными, медленно осуществляется курс на повышение эффективности производства, его интенсификацию.

Пленум потребовал усиливать ответственность за соблюдение общегосударственных интересов, решительно искоренять ведомственность и местничество, вести борьбу с любыми нарушениями партийной, государственной и трудовой дисциплины.

Сегодня партийные организации, все коммунисты Барнаула принимают меры к тому, чтобы обеспечить выполнение планов и социалистических обязательств второго года одиннадцатой пятилетки, решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС,

ЮБИЛЕЮ РОДИНЫ РАПОРТУЕМ ДЕЛАМИ!

ЗДРАВСТВУЙ, «КРАСНАЯ СУББОТА»!



мечтаем,

Ты умеешь мечтать? Да, да, не удивляйся. Мы хотели спросить именно это. Ведь мечтать надо уметь, чтобы мечта твоя стала для тебя путеводной звездой к заветной цели, чтобы ты учился преодолевать себя и упорно добиваться задуманного. Конечно, многие из нас умеют бороться за мечту. Хотели стать студентами, получить высшее образование — и добились своего. Кто-то мечтает продолжить учебу в аспирантуре и стать ученым — пожалуйста, доро-

га открыта, дерзай. Юность и мечта — понятия неразделимые. А о чем мечтает наша молодежь? Пусть этот секрет нам откроет студентка — первокурсница из 514 группы Любовь Кернитова:

— Мечты далекие и близкие... Ну, конечно, главной мечтой было найти себя, свое призвание, свое место в жизни. Осознание пришло не сразу, первая попытка оказалась неудачной. Проучившись год, поняла: не мое это. Главное ведь не просто получить диплом, лишь бы какой, главное выбрать на всю жизнь дело по душе. Теперь мой выбор не случаен, поняла, что быть ветврачом — это мое призвание. Значит, одна мечта уже исполнилась.

Еще мечтала быть интересным человеком, настоящим культурным, эрудированным. Знаю, что



трудимся,

Добрьми делами труженики Советской страны встречают знаменательные даты. И всегда в этих делах впереди молодежь.

Трудовым праздником для всех в институте стал день Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного 60-летию образования СССР. Коллектив нашего зоотехнического факультета решил встретить его отличной учебой, а трудовую вахту в честь «красной субботы» принял 5 декабря.

Около 120 студентов в этот день работали на строительных площадках завода синтетического волокна. Ребята и девушки с первого и второго курсов занимались расчисткой территории завода: убирали строительный мусор, сортировали кирпич в корпусе завода. Хотя погода была довольно холодная, все быстро согрелись от работы. Согревала всех кипучая энергия и задор,

а подбадривали, придавали новую силу шутки, смех. Поэтому и справились ребята со своей задачей быстро и хорошо. Н. Швецов, С. Хуторной, Ю. Буданов, Е. Зенин, А. Яценко и О. Заболотникова, В. Никифоров, Н. Орумбаева, К. Карпов и Т. Гардер — да разве перечислишь всех, кто особенно старательно, по-комсомольски, с энтузиазмом отработал на субботнике!

Трудовую эстафету 13 декабря приняли 333 и 325 группы, которые работали на уборке и подготовке склада на пятом хлебозаводе. И тоже не подвели ребята. Полностью выполнили свое задание на субботнике 322, 333, 341, 112 группы.

«Так держать, ребята!» — эти слова вместе с горячей благодарностью были для зоофаковцев наградой за труд.

Т. ЯКОВЛЕВА,
студентка 323 группы.

По вечерам из-за дверей 915 комнаты нашего четвертого общежития часто можно услышать гитару и звуки песен: задушевных и грустных, о родном доме, какие поют ребята в армии, и веселых, озорных — студенческих. Играет Саша Овечкин. А вместе с ним в комнате живут еще четверо его товарищ — Юра Шуров, Булат Абразиков, Виталий Федосов и Володя Гончаров. Живут одной дружной семьей.

Их, представителей трех национальностей — алтайской, татарской и русской — объединяет не только общий кровь, избранная специальность (все они студенты мехфака). Много общего и в их судьбе. Все пятеро прошли нелегкую армейскую школу. Именно поэтому все они люди серьезные, ответственные, поэтому и в комнате у ребят всегда образцовая чистота, идеальный порядок.

В. РИДЕЛЬ, председатель студсовета.

День субботника, как по заказу, был с утра ясным и теплым. Спешили на праздник труда оживленные, раскрасневшиеся от легкого утреннего морозца люди. В фойе института тоже деловая суета, особая атмосфера приподнятости. У самых

дверей вошедших встречает яркий транспарант с лозунгом, призывающим по-ударному поработить на Всесоюзном субботнике в честь 60-летнего юбилея Советской страны.

И вот работа закипела. Дело нашлось всем. Празднично засияли чисто вымытые окна и двери, как по волшебству изменились аудитории — это сделали генеральную уборку нетомимые руки девчат. Как настоящие хозяйки перед праздником прибрали они в каждом уголке.

У парней работа потруднее: расчистка от снега территории вокруг корпусов института. Благоустройство и уборкой были заняты студенты и сотрудники

ветеринарной клиники. В животноводческих помещениях учхоза «Пригородное» произведены ремонтные работы.

В счет субботника 250 наших студентов отработали на заводе синтетического волокна, на благоустройстве территории швейной фабрики «Динамо», 150 человек — на пятом хлебозаводе. 150 студентов приняли участие в ремонтных работах во дворце зрелиц и спорта, 100 человек потрудились на строительстве троллейбусной линии.

2557 студентов и сотрудников нашего института показали себя на субботнике активными, деятельными, глубоко сознательными советскими людьми. Всю-

ду, где бы они ни трудились, дело делалось на совесть, работали с огоньком.

За день «красной субботы» коллективом института сделано было немало: очищено от снега девять гектаров территории, вывезено 35 автомашин снега.

Хочется еще раз поздравить всех с большим праздником и поблагодарить участников субботника за хороший труд.

ШТАБ СУББОТНИКА.
НА СНИМКЕ: на уборке и благоустройстве родного города трудились студенты агрофака.

Фото В. Бородина, студента, слушателя ФОП.

В СТРАНЕ СОВЕТОВ ТОЛЬКО ПО-СОВЕТСКИ

дружим,

В 132 группе я недавно, но с первых дней успел заметить и почувствовать особую атмосферу дружбы и доверия, что видна во всяком деле. Отметил я и сплоченность коллектива, теплое и внимательное отношение ребят друг к другу, взаимовыручку, которая заключается отнюдь не в списывании и подсказках на занятиях, а в желании по-настоящему помочь товарищу, объяснить непонятное.

Наш староста Толя Иванов, комсорг Женя Лыжин, профорг Юра Мацук настоящие ребята, верные, и помочь они всегда готовы не по обязанности, а от всей души.

Многие парни из нашей группы летом работали в механизированном отряде «Элиты». Наверное, эта работа плечом к плечу, легкие хлеборобские будни тоже помогли коллективу стать таким, какой он есть. Не только отличными умельцами показали себя во время третьего трудового мои товарищи, они

доказали, что умеют крепко дружить, всегда готовы помочь в беде.

Такая вот добрая обстановка не может не отразиться на успехах группы:

и в учебе коллектив руководствуется теми же принципами. Поэтому по успеваемости и дисциплине на

втором курсе группа наша заняла второе место и на-

граждена Почетной грамотой, переходящим вымпелом.

У нас дисциплина всегда высокая: каждый знает, что не может подводить товарищей. А случилось такое — сурово осудят. Вот почему я так уважаю своих друзей и горжусь своей группой, группой, в которой я учусь.

С. ЩЕРБАКОВ,
студент.

живем

ЗА ЧЕСТЬ ШАХМАТНОЙ КОРОНЫ

Вся наша страна делами встречает знаменательную дату — 60-летие образования СССР. В преддверии этого всенародного праздника в институте прошло личное первенство по шахматам, которое сопровождалось большим накалом страсти, острым соперничеством и драматизмом.

Начало соревнования предвещало острую борьбу за первое место. Однако, выиграв в четвертом и пятом турах у своих главных конкурентов, набрав 10 очков из 11, турнирную таблицу сумел возглавить автор этих строк. В погоню за лидером устремились несколько человек, и среди них чемпион АСХИ 1981 года В. Безрученков (245 гр.). Но в этом турнире спортивное счастье явно изменило ему, и к финишу он пришел лишь вторым, отстав от победителя на полтора очка.

Часто можно увидеть с книгой ребят из 915-й. Все они любят читать. Есть и другие увлечения. Это помогает правильно, рационально использовать свое свободное время. Вот почему комната эта считается в числе лучших не только по чистоте и порядку, но и по дисциплине.

С праздником дружбы вас, ребята!

В. РИДЕЛЬ, председатель студсовета.

был признан П. Карелин, шанс которого перед соревнованием оценивались не очень высоко. Однако своей игрой он показал ошибочность этого мнения. Калинин получил приз «За лучшую партию турнира».

Играя с С. Петровым (214 гр.), он сумел провести красивую жертву Ферзя и эффектно объявить «мат» королю противника.

На фоне этих радостных и волнующих душу истинных ценителей шахматного искусства фактам следует отметить не совсем спортивное поведение перворазрядника А. Нефедова (632 гр.). За 2 тура до конца соревнования, когда стало ясно, что он не сможет бороться за призовое место, Нефедов бросил игру в турнире. Этот поступок был с осуждением встречен всеми шахматистами шахматного клуба «Дебют».

В целом же соревнование прошло на высоком организационном уровне. И хотя за шахматными столиками шла напряженная, бескомпромиссная борьба, участники по отношению друг к другу были весьма корректны.

А. БЕЛЫХ,
студент 152 группы,
судья соревнования.